tipo (2) nédo foram mais altos
do que para a funcdo aritmé-

Coeficientes de correlagio miltipla para as funcdes logaritmicas
e lineares de alguns estratos

tica (1), como é mostrado pe-

P H L B C

s de aplicacdo

Funcéo logaritmica (2)
Funcéo linear (1)

0,781 0,808 0,538 0,553 0,567
0,803 0,689 0,563 0,581 0,478

6timo @, de apli-
tor i pode portanto
do através da e-

Ainda em uma base expe-
rimental, foi feita uma compu-
tagdio para um estrato, de acor-
do com uma fungéo semi-loga-
ritmica (3); o coeficiente de
correlacio multipla obtido, foi
exatamente igual ao calculado
pela funcéo logaritmica (2).

log Q, = C+2b, 10gQ, 4

Se a quantidade Q do fa-
tor i utilizado, aumenta em
aQ,, coeteris paribus, o au-

Q
aQ, = bl_Q;- aQ,

SeP e B representam res-
pectivamente os pregos do pro-
duto e do fator, o custo margi-
nal de utilizacio do fator é
Piin e a renda marginal, em

B dQsi= P dQ, (6)

Levando em conta a equa-
¢io (5), a equagéo (6) pode
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2 — WUtilizagdo 6tima dos fa.
tores (inputs)
ente de regressdo
enor que a unida-
que ha rendimen-
ites & escala. Abai-
) 6timo @, dado pe-
(9), a renda mar-
or que o custo mar-
tilizacdo do fator i;
ivel 6timo, a renda
menor que o custo
A equacgo (9) mos-
valor 6timo @ depen-

des produzidas aos varios fa.
tores i, as funcdes de produgdo
logaritmicas (2) podem ser es-
critas assim: ]

mento resultante na producéo
de café & dado por:

(5)

termos do valor do café, €
P,dQ,. O nivel 6timo de utili-
zacdo do fator i é portanto ob-
tido, quando o custo margina
igualar a renda marginal:

8 em 10%, o uso
fertilizantes devera
ar em 12%, na hipotese
seja igual a 0,15, Do
odo, se o preco do
co declina de 10%,
O Preco do café per-

entao ser escrita:

(7

. Se bl for igual a

b, ) logQ, = logh, + log

al
d(logQ)) = 1_p 4o
i

lagéo liquida entre Q1 ] Q‘

los dados abaixo: (que néo i) pode ser escrita:
nstantes, a re-
log @, — a, + b logQ, (8)

a,= logG},1 —_ bilong

quacéio (9), obtida pela combi-
nacgédo das equagdes (7) e (8).

12

=

+ )

de de quatro parimetros: os
dois parimetros a e b, carac-
terizando as relacdes tecnol6-
gicas entre o fator i e a produ-
¢80, e os dois parimetros P, e
P, caracterizando a estrutura
de precos. Na auséncia de mu-
dancas tecnologicas (a, e b))
constantes a distribuicdo 6ti-
ma de fatdres na producéo de-
pende das mudancas relativas
dos precos:

P,

Pl

) (10)

manece inalterado, a utilizagio
6tima de adubos implicaria um
aumento de 12%.

Melhoramentos tecnolégi-
cos podem afetar o valor dos
pardmetros a, e b,. Um au-
mento no valor de qualquer
deles elevaria o ponto G6timo
de aplicacéo do fator i.

¢ Maior que a unidade, estari:

, a havendo rendimentos crescentes & escala e o
s ﬁ“:!unaaﬂrh em elevar a aplicacio do fator i até o infinito, o que dbvia-
unidade, nio haveri ponto 6timo de aplicagdo.

degg.



